

**FONDAZIONE**  
**ISTITUTO DELLA SACRA FAMIGLIA**  
**GIA' IPAB**

*Sede legale* Via Le Chiuse n. 14  
- 10100 - TORINO  
*Codice Fiscale* 80063990016  
*Partita Iva* 06283650015

**Relazione di missione 2024**

Il bilancio consuntivo 2024 chiude con un avanzo d'esercizio di euro 9.186 , un risultato in linea con quello dell'esercizio precedente che consolida i valori espressi della nostra gestione corrente.

Siamo soddisfatti di quanto raggiunto e poter così continuare a perseguire i fini istituzionali dettati dal nostro fondatore il teologo Gaspare Saccarelli soprattutto se si considera il difficile momento che l'intero paese sta attraversando.

La ns. realtà in via San Donato è presente nel tessuto e territorio torinese tramite le 4 sezioni della scuola materna con i suoi 100 bambini e di una sezione primavera per 20 utenti, raggiungendo il massimo della capienza e non risentendo minimamente del calo demografico delle nascite.

Forti della nostra offerta formativa, dall'impegno profuso dall'intera struttura, dalla capacità del nostro corpo docenti, dal valore aggiunto della mensa interna, dalle scelte ponderate ed oculate del CDA, tutti fattori capaci a reggere l'urto del periodo post pandemico e la crisi energetica.

Un insieme di elementi che mal gestiti avrebbero potuto trasformarsi in un vero e proprio black-out.

La capacità dell'ente è stato quello di essere riusciti ad intercettare il fabbisogno delle famiglie, nell'ambito del sistema 0 – 6 anni, dando le risposte opportune tali da produrre effetti positivi per l'intero complesso.

Se si analizza il conto economico possiamo constatare che non ci sono state contrazioni di alcun genere, le entrate correnti hanno avuto un incremento nella sua totalità pari al 4% rispetto all'anno precedente e diametralmente le uscite si sono comportate allo stesso modo.

Ci conforta il fatto che la parte di struttura di proprietà destinata a reddito, non lamentano morosità di sorta, come l'incasso delle rette; tuttavia sono state portate a perdita crediti ritenuti inesigibili maturati nel periodo post e covid 19.

Di pari passo se si analizza lo stato patrimoniale dell'ente è importante sottolineare la diminuzione costante dei debiti verso fornitori e banche; ciò dimostra che siamo in grado di onorare gli impegni presi a suo tempo.

Inneggabile che vi siano ancora dei margini di miglioramento su cui agire come la scarsa carenza di liquidità seppur in parte legata dai ritardi continui nell'erogazione dei contributi ministeriali (legge 28) e comunali.

Nel corso del 2024, non è stato minimamente utilizzato il fondo relativo alle manutenzioni cicliche e sono state effettuate solamente ed esclusivamente quelle opere di manutenzione straordinaria ritenute necessarie.

Oggi, stiamo raccogliendo il frutto delle scelte che il CDA ha iniziato dal 2023 ad adottare, adeguando i contratti di locazione e la retta scolastica, ma soprattutto il fattore che ha agito positivamente nel suo complesso è stata la gestione diretta della mensa.

Solamente se continueremo a trovare nuove soluzioni sempre più efficaci allora SI ...  
che saremo in grado di trovare tutte quelle risorse necessarie sia economiche che umane per  
poter continuare quel meraviglioso viaggio che il nostro fondatore ha voluto nel secolo scorso  
incominciare.